REDUCTEUR DE TUNNEL DE CONGELATION


Cette analyse concerne un Tunnel de congélation de produits alimentaires, sorti au Bac pro 87 MSMA. 

L'ensemble comprenant une enceinte fermée par 2 portes, 1 convoyeur intérieur actionné par un moto-réducteur de 2,2KW tournant à 1500tr/min et 2 mobiles d'accompagnement l'un pour l'introduction des chariots contenant les aliments, l'autre pour l'évacuation, actionnés par 2 moto-réducteurs de 0,25KW chacun. Un système de refroidissement permet en 2 minutes la congélation des aliments.

Deux opérateurs l'un à l'entrée et l'autre à la sortie, placent et retirent les chariots sur le Tunnel et assurent le fonctionnement grâce à 2 pupitres, ce système étant en partie automatisé.

1. Connaissant la longueur du tunnel et la vitesse du convoyeur intérieur, voir document 3/20, calculer le temps mis par les aliments pour parcourir le tunnel.

………………………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………………          /2

2. En déduire le temps d’arrêt du convoyeur intérieur afin de respecter le temps de congélation de 2 minutes.

…………………………………………………………………………………………………………          /2

3. A quel type d’élément appartient le moto-réducteur du convoyeur intérieur (cocher la bonne case)

□
actionneur

□
pré-actionneur

□
capteur

□
effecteur
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4. La suite de l’étude ne concerne que le réducteur du moto-réducteur du convoyeur intérieur. A l'aide de votre livre expliquez les désignations des pièces de la nomenclature.       
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Pièce repère 3: Clavette parallèle A 14-9-82



A: à bout rond 



14: largeur 14mm 



9: ............................................................... 
82: ................................................................... 


Pièce 4: Anneau élastique pour arbre 50-2



50: ................................................................... 2: ................................................................... 


Pièce repère 5: Joint torique 104,1-5,33



104,1: ..................................................................................................................... 



5,33: ..................................................................................................................... 


Pièce repère 7: Roulement 40 BS 22



40: ................................................................... BS: à 2 rangées de billes à rotule 



22: série de dimension 


Pièce repère 8: Ecrou KM M40



KM: ................................................................... M40:  Ø taraudage


Pièce 21: Rondelle W8



W: ................................................................... 8:  Ø nominal

Pièce 24: Joint à lèvre EL 25-45



EL: une lèvre 




25: ................................................................... 



45: ................................................................... 

5. Dites par quelles pièces et dans quel ordre va ce transmettre l'énergie dans le réducteur.

Accouplement élastique ..............................................................................................................................

.........................................................................................................................................................                   /2

6. Calculez la vitesse de sortie, si à l'entrée la vitesse est de 1500tr/min et le nombre de dents des roues dentées est Z2=90, Z36=14, Z11=96 ET Z33=18dents (mettre les opérations).

........................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................                   /2

7. Connaissant le nombre de dents des pignons de la chaîne motrice, voir document 3/20, et sachant que le diamètre du tambour d’entraînement du convoyeur intérieur est de 70mm, calculez précisément la vitesse d’avance de ce convoyeur.

………………………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………………          /2

8. Expliquez à quoi peut servir l'accouplement élastique.

........................................................................................................................................................................

..........................................................................................................................................................                  /2

9. Dites grâce à quelles pièces la roue dentée 2 est-elle assemblée avec l'arbre 44.

........................................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................                   /2

Quelles sont les pièces qui effectuent l'arrêt en translation de cette roue dentée 2 avec le demi-corps 1.

........................................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................                   /2

  Même question (arrêt en translation) pour les pièces 36 et 33.

  pièce 36: ..........................................................................................................................................................

  ..............................................................................................................................................                   /2

  pièce 33: ...........................................................................................................................................................

  ..............................................................................................................................................                   /2

10. Recherchez les sous-ensembles rigides de pièces pendant le fonctionnement (ne pas mettre les roulements).

    A = 44, ..........................................................................................................................................................

    B = 36, ...........................................................................................................................................................

    C = 33, ...........................................................................................................................................................

    D = 1, toutes les autres 
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11. Complétez le graphe des liaisons en indiquant le nom des 3 liaisons entre les sous-ensembles et indiquez le type d ‘énergie traversant ce réducteur.                                                                                                            /3
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12. Complétez le schéma cinématique minimal de ce réducteur : liaisons et engrenages. Rechercher la schématisation des engrenages dans le livre.                                                                                                   /3

[image: image2.wmf]
13. Calculez le jeu de montage du roulement 47 sur son arbre si l'ajustement est ø50H7/m6.

........................................................................................................................................................................

..........................................................................................................................................................                  /2

14. Complétez à main levée le dessin de la boîte à roulement 45, ainsi que la perspective (perspective sans arêtes cachées). Indiquez les tolérances des portées du roulement 47 et des pièces 42 et 46. Complétez la tolérance de coaxialité nécessaire à l'alignement correcte de l'arbre (IT=0,02).                                              /6

[image: image3.wmf]
15. Un bruit anormal du réducteur peut être du à une usure des roulements ou un jeu important entre les roues dentées. Expliquez comment l'on doit faire pour régler le jeu entre les roues dentées 11 et 33.

…………………………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………………………...

……………………………………………………………………………………………………...                 /2

16. Complétez l'ordre de démontage du roulement 47. Le réducteur étant désaccouplé.
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Dévisser les vis de fixation des chapeaux 9, 13, 38 et de la boîte à roulement 45, dévisser vis de fixation des demi-corps  retirer l’ensemble du demi-corps supérieur 1, …………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………….

Total sur 50 : ………………….
















    Nom: .........................................................  Classe: ...................... Date: ...................... Note:              /20

